

冬景



清江浦区和平镇一村庄房前屋后的柿子树上，金黄的柿子犹如高高挂起的小灯笼，诉说着丰收的喜悦。

延续着深秋的色彩斑斓，淮安的冬景依然鲜艳厚重，暖色调中夹杂着常青的绿，公园里、街道旁、田野上处处都有欣赏美丽景色的市民，大家共享生态城市的美好。

■融媒体记者 程钢/文 赵启瑞/图



初冬时节，淮阴师范学院，同学们在美丽的校园里读书、漫步、拍照、运动……宁静美好。



一名小朋友在京杭大运河河畔的银杏树下玩耍。



山阳湖公园内，水面清澈，芦苇摇曳，景色迷人，是市民冬日锻炼的好去处。

张大伟：担当实干的派出所所长

■通讯员 蒋伟 胡太阳 融媒体记者 何剑峰 李昱含

护航发展 服务企业无小事

“他是个干实事的人。”经过一年多的相处，提起辖区派出所所长张大伟，天合光能(淮安)科技有限公司负责人孙振华赞不绝口。

天合光能(淮安)科技有限公司位于淮安经济技术开发区南马厂街道，这里曾经是农村，以种植西瓜闻名。随着城市快速发展，这里逐渐成了现代产业的重要功能区和重大项目的集中承载区。2016年，张大伟调入南马厂派出所任副所长，2021年任所长。7年来，他以守护平安为己任，为地方经济社会发展贡献公安力量。

近年来，一批重大项目相继在南马厂街道落户、建设、投产，作为派出所所长，张大伟坚守岗位，履职尽责，紧盯营商环境的痛点、难点、堵点问题，收集群众和市场主体的建议，积极回应企业所需所盼，助力企业高质量发展。

警景融合 擦亮淮安旅游招牌

“有什么需要派出所帮忙的，即使在半夜，他们都会赶到现场，及时解决。”孙振华说。今年8月份，企业价值6万元的涂锡焊带被盗，接警后，张大伟迅速组织民警调取周边视频监控，开展数据研判，成功锁定嫌疑人及作案车辆，当晚将嫌疑人抓获归案，为企业挽回了经济损失。

“作为所长，他善于超前布局谋划。”淮安市公安局经济技术开发区分局副局长张忠鹏这样评价张大伟。针对辖区内企业相对集中的特点，张大伟准备在离企业最近的地方建立警务站，可辐射辖区内80余家企业，从而更好更快地为企业发展保驾护航。

传帮带教 民警的“贴心大哥”

南马厂派出所现有民警和辅警50人，平均年龄33岁。张大伟深知只有自己努力做、带头做，才能带动民警跟着做、争着做。正因如此，他成了年轻民警心中的“贴心大哥”。

“刚上班，什么都不懂，面对群众都不知道怎么说、怎么做。”27岁的民警张坤回忆刚工作的那段日子时说，只要出

警，张大伟就会带着他，让他跟着学。在学习过程中，张坤感受到张大伟对每一起警情、每一个案件的责任感，“面面俱到，让人钦佩。”

这些年来，张大伟会手把手地教每一名新进的民警，直到他们能够独当一面。每天，张大伟都会定期到所里处理

的每一起警情、每一份卷宗。“他会一一指出不足，和我们一起想办法解决。”张坤说。

在张大伟的带领下，多年来南马厂派出所没有发生过一起行政复议案件。2022年以来，南马厂派出所被市公安局嘉奖一次、荣立集体三等功一次。张大伟荣立个人二等功1次、三等功2次，并获“全省优秀公安派出所所长”称号。

苏盐井神公司举办“安全领导力”专项培训

■通讯员 刘帅

本报讯 为树牢安全红线意识，推动安全生产责任落实，切实提升公司各级领导安全管理能力，近日，江苏苏盐井神股份有限公司举办“安全领导力”专项培训。公司领导肖立松、丁光旭，淮安生产片区各单位分管安全负责人、安全职能部门负责人以及股份公司各部门负责人等共50多人参加培训。

本次培训特邀国家一级安全标准

化审核专家、一级安全评价师、中国化学品安全协会专家张纪军授课。培训内容包括典型案例剖析、负责人法定安全生产责任、安全领导力的重要性及安全环保督查重点等。

参训人员表示，课程质量高、针对性强，在今后工作中将以“时时放心不下”的责任感强化责任担当，以“严、细、实、恒”的工作标准抓牢安全管理，为公司安全稳定高质量发展提供有力保障。

时刻绷紧“安全弦” 共筑船闸“安全坝”

朱码船闸管理所开展水上交通安全系列宣传活动

■通讯员 王爱国

本报讯 今年12月2日是第12个“全国交通安全日”，为进一步宣传交通安全知识，筑牢水上运输安全堤坝，近日，朱码船闸管理所围绕“时刻绷紧‘安全弦’ 共筑船闸‘安全坝’”主题，开展水上交通安全系列宣传活动。

朱码船闸管理所通过多种方式宣传交通安全常识、应急救援知识和相

关法律法规。在船闸水上服务区设置咨询台、水上交通安全知识宣传展板，发放船舶过闸安全须知手册和交通安全知识宣传手册。组织船员观看水上交通安全警示教育片，现场讲解水运交通安全法律法规，以案说法，教育引导船员提升安全意识、遵守航行规范。

此次活动增强了船员和附近村民的交通安全意识，提高了广大船员安全出行、事故预防和应急处置能力。

淮安外国语学校8名师生 在市中小学实验教学大赛中获佳绩

■通讯员 张诚

本报讯 日前，从市教育局和市教育局技术装备中心传来喜讯，淮安外国语学校8名师生在淮安市中小学实验教学大赛中获佳绩。

据了解，本次大赛包括小学科学、初中生物、高中物理、高中化学4个学科。比赛中，淮安外国语学校8名师生沉着冷静、稳定发挥，取得了优异成绩。其中，在市实验教学生物实验能

力比赛中，张新宇、张雨泽两位同学喜获市特等奖(指导老师:王静)、任建宇(指导老师:王静)、周欣妍和徐海钦(指导老师:黄思平)分别获得市一等奖。在市实验教学生物优质课评选中，王静老师的课题“种子的结构”获得初中生物学科市一等奖，杨秀华老师的课题“电磁感应发电机”获得高中物理学科市二等奖。王静老师获市中小学实验教学生物说课优秀案例评比一等奖。

积分兑花卉 书香换花香

金湖县戴楼街道创新方式方法激发全民阅读活力

■融媒体记者 李蓉 通讯员 谷珍霞 胡玲玲 杨焕新

本报讯 近日，在金湖县戴楼街道新时代文明实践所淮安书房，居民王敏用借书积分兑换了一盆花。今年以来，戴楼街道新时代文明实践所充分利用淮安书房、农家书屋阅读阵地，广泛开展借书积分制活动，居民只要在淮安书

房或农家书屋借阅图书，达到一定数目就可积分，积分可以兑换长寿花、栀子花等花卉，还可以兑换食用油、牙膏、洗衣液、洗发水等生活日用品。

借书积分制提高了群众阅读积极性。借书积分制提高了群众阅读积极性。借书积分制提高了群众阅读积极性。借书积分制提高了群众阅读积极性。

戴楼街道淮安书房有各类图书15000册，村(社区)农家书屋有各类图

书3000册，县图书直通车、网约车、街道图书流动车“三驾马车”不间断地送书到群众“家门口”，让大家学习知识更便捷、获取信息更快捷，真正打通全民阅读“最后一公里”。群众只要凭借借书证就可以在街道和村(社区)实现“通借通还”“随借随还”。同时，淮安书房还定期举办“读书分享会”“读书征文”“推荐一本好书”等活动，不断丰富群众文化生活，营造浓厚的全民阅读氛围。据悉，戴楼街

道将继续加大阅读阵地建设力度，根据群众的需求增加图书，全方位打造淮安书房和农家书屋阅读空间，激发全民阅读活力。

